

Vsi, ki potujete, ne pozabite na novi vozni red!

Veljaven od 4. oktobra 1937

Vozni red v lepi žepni izdaji stane samo 2 Din (po pošti je poslani naprej Din 2.50 v znakah). Preprodajalci dobijo primeren popust. Naročila sprejema:

TISKARNA SV. CIRILA, MARIBOR.

JNSar zapisal ta dokaz, je spregledal, da je s tem obsodil JNSarstvo in njegovo gospodarstvo v laški občini. Poleg tega pa je nehote navedel najkrepkejši razlog za združitev. Ako so JNSarji tako slabo gospodarili v Laškem, jim je treba vzeti možnost, da bi kdaj s takim gospodarstvom nadaljevali. Najboljši jez zoper izrabljanje laške občine v JNSarske politične namene je združitev Marijagračca z Laškim. Red bo napravila ne »okorna kmečka roka«, kakor se izraža JNSarska »Nova doba«, marveč krepka kmečka roka, pametna kmečka glava in pošteno kmečko srce.

Laško. Pod »glasovi iz Laškega« prinaša celjska »Nova doba« v zadnjem času take laži, da se resnico ljubeči ljudje s studom obračajo od tega lističa. Kmetu očita, da je v zadnjih par letih ponorel, ker ga vodijo ljudje klerikalnega mišljenja. Huduje se nad združitvijo občin Marijagradec in Laško, g. županu Tropu očita, da je prodal laško občino, Marijagračanom pa, da so prodali občino. Najbolj zanimivo je to, da skoro v vsaki številki tega lističa omenja poškodovanje dreves na dr. Roševem posestvu v Gornji Rečici. Na vse te neresnične napade mi kmetje to-le odgovarjamo: Ne potrebujemo nobenega vodstva, vodili se bomo že sami; če bi pa potrebovali voditeljev, jih ne bomo iskali iz vrst tistih, ki čitajo »Novo dobo«, to so člani JNS. Gotovo imamo pa rajši naše duhovnike kakor gotove odvetnike. JNSarji so od leta 1930 do 1935 imeli absolutno oblast v rokah ter so tedaj pokazali, kaj znajo. Nismo pozabili in tudi nikdar ne bomo vašega biča nad nami. Morali smo naše pridelke prodajati zastonj ali za sramotno nizko ceno; našo živinorejo ste spravili na psa. Morali smo živino doma klati namesto da bi jo po primerni ceni prodali, ter vam ponujati po stanovanjih meso po 5 din za kilo. Danes pa proda kmet — hvala Bogu — živino po primernejši ceni, kar je zasluga naše vlade. Združitev občine Marijagradec in Laško je zadeva pravičnosti. Mislili smo, da se kaj razločujete od bivših nemškutarjev, pa vidimo, da ste pravi dediči nemškutarstva. Razdružitev občine Marijagradec in Laško so dosegli leta 1873 laški nemškutarji, da bi lahko nemoteno vladali, ker so se znebili zavedno slovenskih Marijagračanov. Menda ni nikjer drugje na svetu primera, da bi v enem kraju bile tri občinske pisarne s tremi občinami, kakor je bilo dosedaj v malem laškem mestu. Za nas Marijagračane je središče Laško, tu imamo svoje živinske sejme, tehtnico, čevljarje, naše trgovce, naše gostilničarje, mesarje, advokate itd. Vsem navedenim nosimo lepe denarčke, vsi ti plačujejo davke, pa Marijagradec ni od tega ničesar imela. Marijagračani smo s prostovoljnimi podpisom preko 90% volilcev zahtevali združitev občine. Vlada je ljudske želje upoštevala in združitev odredila, s čimer je pokazala da nas smatra za enakopravne državljane, čeprav smo kmetje. Gotovo bi to ne bilo mogoče pod prejšnjimi režimi, ker smo bili državljani

druge vrste. Vaših groženj se ne bojimo. Nismo namreč tako nespameni, da bi vam s svojimi glasovi kdaj omogočili, da bi vi šli v Belgrad nas bličat. Tistih par, ki ste jih v zadnjem času dobili v svojo mladinsko organizacijo JNS, pa med nami ničesar ne pomeni. Upamo, da jih boste dobro vzgojili, da bodo spoštovali četrto božjo zapoved, da ne bo njihovim materam treba bežati pred njimi k sosedom v strahu, da jo njen lastni sin ne ubije. Poučite jih, da bodo poznali tujo lasinino, da bodo varne naše shrambe. Svetujemo vam, da začnete obravnavati tudi o demorznosti, gotovo se na to stvar dobro razumete. Dr. Roš je dobil v last nekaj kmetij v občini Sv. Krištof. Na teh posestvih je zasadil drevcesca, letošnjo leto pa so mu bila poškodovana. Obsojamo tako početje nad nedolžnim drevjem. Da pa bi bil na poškodovanih drevesih znak celjskega tabora, vam pa nikdar ne verjamemo. Bilo je kako drugo maščevanje. Ali vam ni znano, koliko škode napravijo vsako leto nam kmetom Vaši zajci, koliko kokoši so že odnesle Vaše lisice, koliko škode nam zadnji čas delajo fazani, in sicer v takem obsegu, da smo prisiljeni opozoriti oblast? — V nedeljo 10. oktobra popoldne je bila spominska proslava postavitve evharističnega križa na Humu. Na hribu pri križu se je vršila cerkvena slovesnost z litanijami. »Nova doba« pa poroča, da je bilo politično zborovanje JRZ. Pravite, da ste dobri kristjani, pa ne razločujete več litanij od političnega zborovanja! Tudi iz tega razloga je dobro, da so občini združili, vas bomo to sedaj mi naučili. Dovolj smo vam nanosili našega denarja, sedaj smo se šele zavedli, da vi niste nikdar hvaležni; zato se ne smete čuditi, da izvajamo iz tega posledice.

Laški okraj. Stavka delavstva v Jurklostru in Rimskih toplicah, o kateri smo v »Slov. gospodarju« poročali, je končala 8. oktobra z zmago delavstva. Delavci, združeni v krščanskih organizacijah, so dosegli svoje upravičene in skromne zahteve, za kar jim častitamo. Iz tega sledi nauk, da je v organizaciji moč. — Notranji minister dr. Korošec je na podlagi pooblastil v finančnem zakonu združil občini Laško in Marijagradec v eno občino Laško, kar smatramo za edino pravilno; tako je bilo tudi do leta 1873, ko so laški nemškutarji s pomočjo graškega deželnega odbora dosegli razdružitev.

Peter Rešetar rešetari.

Sporazum! Od veseja so vriskali in poskakovali nekateri, ko sta Maček in Davidovič šla k politični poroki. Jaz bi tudi, če bi se pri tej slovesnosti ne zgodila kaka nerodnost. Ko sem bil zadnjič za pričo pri neki poroki, sem nevesto vprašal, kaj je mislila, ko je šla k poroki. Pa mi je odgovorila: »Samo to sem mislila, kako bi bilo, če bi si na kiko stopila.« Pri tej poroki pa se mi zdi, da se je nekaj takega zgodilo! Eden izmed obeh se je spotaknil in padel. Kateri?

»Ali si ti za sporazum?« Tako so se ljudje vpraševali te dni. Eden je rekel: »Sem«, drugi zopet: »Nisem«, tretji je vprašal: »Kakšen?«, četrti je bil hud: »Ali si na glavo padel?« Peti: »Kje pa smo Slovenci?« I, tako sem tudi jaz prišel na vrsto. Odgovoril sem: »Slovenski narod naj bo najprej za sebe enoten in skup, potem pa se večina sporazume z večino Srbov in večino Hrvatov!« Pa nekaterikom ni bilo to všeč in so mi odgovorili: »Ti si zanič politik! Sedaj, ko so se Hrvatje in Srbi »sporazumeli«, sedaj moramo mi Slovenci — narazen!« Mislim, da bodo ti narazenjaki tudi sami šli kmalu raznarazen!

Kaj imajo Hrvatje od sporazuma? Samo prvi del besede: spor!

SLOVENSKI DIJAKI!

Kupujte šolske potrebščine v narodni trgovini — Tiskarni sv. Cirila v Mariboru in Ptuju!

Dvakrat se ne da isto napraviti! Svoj čas je Radiču uspelo, da je »poklonil« Jugoslaviji diktaturo v osebi generala Živkovića. Tudi sedaj so to poskušali doseči. Čudim se, kak apetit imajo Hrvatje po diktaturi! Mi Slovenci pa smo je že siti!

Angleži o sporazumu. Angleži so napisali v svojih listih sledeč stavek glede sporazuma: Hrvatje ne vedo, kaj hočejo, a to hočejo dobiti takoj!

V zadregi! JNS se še sedaj ni znašla, kaj naj napravi. Ali naj gre sedaj od pofovcev k »sporazumu«, ali proti sporazumu? Mislim, da je njej čisto vseeno, kar bi bilo treba napraviti, samo če bi mogla priti v vlado! Ker pa je prav nihče noče poleg sebe, se je tudi s tem položajem — sporazumela in bo še v bodoče igrala vlogo obrekvalke na obe strani.

Obrekvalka na obe strani. JNS časopisje je dobilo silno težko nalogo. Istočasno mora pokazati nas Slovence v Belgradu, da smo z Mačkom in za sporazum, doma pa mora ljudem pripovedovati, da so Slovenci, ki so zastopani v vladi, proti sporazumu. Treba ji bo jezik presekat, da bo lahko na dve strani pikala. In še nekaj bo treba. Pravijo, da je bilo treba neki klepetulji, ko je umrla, jezik posebej umoriti. Pa če tam to ni bilo res, pri JNS bo pa res treba jezik posebej fentati!

Če bi jaz Maček bil! Imel sem prijatelja, ki je stanoval v hiši, kjer je bilo vse polno podgan in miši. Seveda so delale škodo in prijatelj se jih je hotel korenito iznebiti. Nekaj časa si je vso stvar ogledoval, potem pa je odločil: Podri je hišo in jo zažgal, s hišo pa so zgorele tudi podgane in miši. S tem se je rešil te nadioge. Toda ostal je brez hiše! Jaz ne bi tako napravil, kakor moj prijatelj. Jaz bi raje bil maček, jaz bi polovil podgane in miši, pa hišo osnažil, red napravil, za mizo se vsedel! In tudi Maček bi lahko bil maček! Lahko bi se za mizo vsedel, red naredil, centralistične, fašistične in komunistične podgane in miši polovil, pa bi hišo še vedno imel!

Zanimiva prepoved. Diplomati ne smejo več imeti ne vžigalic in ne vžigalnikov, ker se baje preveč igrajo z ognjem!



V vinogradnem pasu ob reki Ren v Nemčiji so imeli letos dobro trgatve.